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Жазғы сауықтыру-шынықтыру шараларының есебі
Жазғы сауықтыру кезеңіне арналған жұмыс жоспарыда дене тәрбие нұсқаушысы, музыка жетекшісі, тәрбиешілермен бірге жазға сауықтыру кезеңіндегі күн тәртібіне сәйкес әр түрлі жұмыс түрлері жүзеге асырылды. 

«Алақай, жайдарлы жаз келді» жазға-сауықтыру кезеңінің  2024 жылға арналған песпективалық жоспары құрылды. 

Балалардың қорғау күніне орай «Бақытты балалық шақ» апталығыда шағын шығармашылық концерт ұйымдастырылып, асфальтқа сурет салу байқаулары ұйымдастырылып «Қонжықтың туған күні» атты ертегі қойылды. 

«Жаз да, келді көңілді» тақырыбына сай әңгімелер жүргізіліп, дәстүрлі емес сурет салынып, сюжеттік-рөлдік ойындар ойнатылды. 

 «Жас із кесушілер» апталығыда тақырыпқа сай әңгімелер жүргізіліп, дәстүрден тыс сурет салынып, «Із кесушілер» тақырыбында мультфильмі көрсетілді. 

 «Қауіпсіз жаз» апталығында көше қозғалыс ережелерін қайталап, «Өжет өрт сөндірушілер», «Құтқарушылар» сюжеттік-рөлдік ойындар ойнатылып, «Бағдаршам», «Жеміс-жидектер патшалығы» тақырыптарына жапсыру жұмыстары жүргізілді.  

«Гүлденген табиғат» апталығында «Табиғатпен тілдесу» тақырыбында қоршаған ортаны қорғау туралы әңгіме жүргізілді. Табиғатқа байланысты өлеңдер оқылып, «Артық суретті тап» дидактикалық, сюжеттік-рөлдік, ұлттық қимыл-қозғалыс ойындары ойнатылды. «Елімнің жүрегі – Астана» әңгіме жүргізіліп, ән тыңдатылды. «Бұл бақытты – мекен» асфальтқа сурет салу байқауы ұйымдастырылды. Қазақстан Республикасының туған өлкенің көрікті жерлері мен табиғат туралы әңгімелер жүргізіліп, қимылды ойындар ойнатылды. 
«Анам, әкем және мен – тату-тәтті отбасы»апталығында балалардың отбасыларымен түскен суреттерінен фотоколлаж жасалды.

«Жазғы сайыстар» апталығында «Жас спортшылар» балалардың жас ерекшелігіне сәйкес келетін таза ауада жаттығулар жасалды. «Денсаулық зор байлық», «Дені саудың тәні сау» тақырыбында әңгімелер жүргізілді. Балалардың сүйікті қимыл-қозғалыс ойнатылып, жаңадан ойындар үйретілді. Тақырыпқа сәйкес санамақтар жаттатылды. 

«Біз ойнаймыз және өсеміз, күн сайын!»апталығында танымдық әңгімелер жүргізілді. «Туған өлкем» тақырыбына сай өлеңдер тыңдатылып,  ұлттық ойындар ойнатылды. Гүлдер әлеміне саяхат жасалды. «Жайдар жаз» тақырыбына сай ермексазбен жұмыс жасалынды. Балықтар әлеміне саяхат жасап дәстүрден тыс сурет салынды. 


«Менің достарым» апталығында тақырыпқа сай әңгімелер жүргізіліп, көркем шығармалар оқылды. Дидактикалық ойындар мен сюжеттік-рөлдік ойындар ойнатылды. «Қала үстіндегі шарлар» ойын-сауық ойнатылып, шарларға суреттер салынды. 


«Нан – бәрінің басшысы» апталығында Дәндер патшалығына саяхат жасалып суреттер мен альбомдар қарастырылды. «Нан – дастархан байлығы» тақырыбында әңгіме өрбіттік. Наубайханашының жұмысымен таныстық. «Менің дәмді достарым» тақырыбында жапсыру жұмысы орындалды. 

«Мен және қоршаған орта» апталығында гүлдер, оларға қамқорлық жасау туралы әңгіме жүргізіліп, шығарма оқылды. Ұлттық ойындар туралы шығарма оқылып, қимылды сюжетті-рөлді ойындар ойнатылды. Мамандық туралы еркін тақырыпта сурет салынып, мүсіндеу жұмыстары орындалды. 

«Шығармашылық» апталығында «Менің сүйікті достарым», «Менің сүйікті кейіпкерім» тақырыбына ертегі оқылып кейіпкерлер сомдалды. «Ерте, ерте, ертеде...» өз ойнан ертегі құрастыру, «Мен бастаймын, сен жалғастыр» дидактикалық ойын ойнатылды. 


«Ғажайыптар елінде» апталығында «Менің балабақшам» жазға сауықтыру кезеңінде алған әсерлері туралы балалармен серуенде әңгіме жүргізілді. Адалдық, достық, тәртіп туралы әңгіме жүргізілді. «Айбары асқақ – Ата заң» Қазақсан Республикасы Конституциясы күніне арналған мерекелік сауықтыру іс-шарасы өткізілді. 

Жаз мезгілінде  сауықтыру  және  шынықтыру  шараларын өткізуге  мүмкіндік көп қимылды ойындар қолданып балалардың  белсенді  ойын ойнады. 
Жылдық жоспарға  балалардың салауатты  өмір  салтын сақтау  және  әр баланың  ерекшілігіне  қарай  дене дамуын қалыптастыруға  сауықтыру  шаралары  қаралған , олар: таза ауада таңғы жаттығу ертеңгілік жаттығулары  спорттық ойын-сауықтар, серуен, серуендегі  қимылды ойындар, сергіту сәттері, ұйқыдан кейінгі гимнастика, массаж, жалаң аяқ жүру.
Жаз мезгілінде ата-аналармен жұмыс жалғастырылды. Ата-аналарға  ақыл кеңестер берілді, әңгімелер  жүргізілді.Ата –аналар бұрышындағы  жазғы мезгілде  балалардың  денсаулығын қорғау  және нығайту,  ағзаны  шынықтыру, тыныс алу гимнастикасы  және жазғы  демалысты ұйымдастыру  туралы  ақпараттар мезгілімен ауыстырылды.

Сонымен қатар балабақшада балалардың  тамақтануы да қадағалауда  болады. Ас мәзірінің  құнарлығы, сапасы мен әртүрлігі басты назарда ұсталады. Балалардың дұрыс отыруы, тағамдарды ретімен жеу, үстел үстінде  өзін дұрыс  ұстай  білуді  үйренеді. 
