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«Балдәурен» тобының

Жазғы сауықтыру-шынықтыру шараларының есебі
Жаз айларына  арналған  іс- шаралар жоспары түзіліп, дене тәрбие нұсқаушысы, музыка жетекшісі, тәрбиешілермен бірге  балалардың қорғау күніне  «Бақытты балалық шақ», «Алақай жаз келді», «Көңілді старт», «Қуыршақтар театры» спорттық ойын-сауық, «Менің туған өлкем» тас жолда, «Дәстүрден тыс сурет салу көрмесі ұйымдастырылды» «Менің сүйікті  балабақшам» шаралары өткізіліп, балалар үшін қызықты  мереке болды.Қимылды ойындар мен  спорттық жарыстар барысында ойынға  қатысушылар өз ептіліктерін  және  мықтыларын көрсетіп  балалар  осы  шараларға  белсене қатысты.
Жаз мезгілінде  сауықтыру  және  шынықтыру  шараларын өткізуге  мүмкіндік көп, қимылды ойындар қолданып балалар  белсенді  ойын ойнады. 

 Жылдық жоспарға  балалардың салауатты  өмір  салтын сақтау  және  әр баланың  ерекшілігіне  қарай  дене дамуын қалыптастыруға  сауықтыру  шаралары  қаралған , олар: таза ауада таңғы жаттығу ертеңгілік жаттығулары  спорттық ойын-сауықтар, серуен, серуендегі  қимылды ойындар, сергіту сәттері, ұйқыдан кейінгі гимнастика, массаж, жалаң аяқ жүру.
Жаз мезгілінде ата-аналармен жұмыс жалғастырылды. Ата-аналарға  ақыл кеңестер берілді, әңгімелер  жүргізілді. Ата –аналар бұрышындағы  жазғы мезгілде  балалардың  денсаулығын қорғау  және нығайту,  ағзаны  шынықтыру, тыныс алу гимнастикасы  және жазғы  демалысты ұйымдастыру  туралы  ақпараттар мезгілімен ауыстырылды.

Сонымен қатар балабақшада балалардың  тамақтануы да қадағалауда  болады. Ас мәзірінің  құнарлығы, сапасы мен әртүрлі болуы басты назарда ұсталады. Балалардың үстел басында дұрыс отыру, тағамдарды ретімен жеу, үстел басында  өзін дұрыс  ұстай  білуді  үйренді. Мәдени-гигиеналық дағдылары қалыптасты. 
