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Жазғысауықтыружұмыстарытуралыесеп
17.06- 31.08.2024жылдараралығында
Балалар саны - 24 бала
Сауықтырукезеңіндебалалардыңжарақаттануыболғанжоқ, бұлмедициналыққызметкердіңақпаратыменрасталады.
ЖазғысауықтырукезеңіндеNo2ересек топ тәрбиешілерініңалдындакелесімақсаттар мен міндеттертұрды:
Мақсаты: денсаулықтысақтаужәненығайту, балалардыңаурушаңдығы мен жарақаттануыныңалдыналу, оңтайлыденебелсенділігінқамтамасызету, эмоционалдық, тұлғалық, танымдыққамтамасызетуүшінбарыншатиімдіжағдайларжасау. мектепжасынадейінгібалалардыңжазғыкезеңдегітанымдықдамуы, ата-аналарменбірлескеніс-шаралардабалалардыңфизикалықжәнепсихикалықденсаулығынсақтаужәненығайтуүшінтиімдіформалар мен әдістердіқолдану.
Тапсырмалар:
· табиғифакторларды: ауаны, күнді, суды кеңіненқолдануарқылыбалалардыңденсаулығынжақсартуғажәнефизикалықдамуынабағытталғаніс-шараларжүйесінжүзегеасыру;
· салауаттыөмірсалтынқалыптастыружәнетанымдыққызығушылықтыдамыту;
· қауіпсізжүріс-тұрысдағдыларынқалыптастыру;
· табиғи-пәндікортаныкелесііс-шараларғапайдалану: табиғаттағыеңбектіұйымдастыру (гүлзар, көкөнісбағы, учаске, танымдықіс-әрекеттіұйымдастыру, әртүрліойынтүрлерінұйымдастыру, қозғалысбелсенділігініңәртүрінұйымдастыру, бақылаулар, тәжірибелік-эксперименттікжәнеғылыми-зерттеужұмыстары, өндірістікқызметтіұйымдастыру;
· жазғыуақыттабалаларменбірлескеніс-шараларғақатысаотырып, ата-аналарғабілім беру жәнесауықтырумәселелерібойыншапедагогикалық-санитарлықбілімберудіжүзегеасыру.
Жазғыкезеңдеқойылғанміндеттердішешуүшінкелесішарттарсақталды.
Біріншіден, жазғыбалабақшажазғыжұмысрежимінеауыстырылды. Күнтәртібіжазғыкестебойыншақұрастырылады. Жазғыжоспардыжүзегеасыруғакіріспесбұрындайындықшараларыкелтірілді:
- мамырайындаата-аналарыменбіргесайтташағынформаларбоялды;
- құмжәшіктеріндегіқұмжаңартылды, құмжәшіктері СанПиН ережелерінесәйкес су өткізбейтінматаданжасалғанбанержабылды;
- ата-аналаргүлкөшеттерінотырғызуғакөмектесті.
- әкелерсайттағыкішігірімформалардыжөндеугежәнесалуғакөмектесті.
балалардыңденебелсенділігінынталандыратынсеруендеугеарналғанқашықтағыойын материалы толықтырылды.
- мамырайыныңсоңындажазғыбөлімдергешолужасалды, ондабіздің топ 2ересекиеболды.


Жазғы сауықтыру жұмыстары сәтті өтуі үшін балаларды серуендеуге және үй–жайларда тәрбиелеу мен дамытуды қамтамасыз ету үшін оңтайлы жағдайлар жасалды. Оқушылардың таза ауада болу уақытынкөбейтуге, ашықойындар, спорттықойын-сауық, қашықтағыматериалдарарқылыбалалардыңденебелсенділігінарттыруға баса назараударылды. Балаларгүлбақшасында, көкөнісбақшасындаықыласпенжұмысістеді, рөлдікойындарға, суменжәнеқұмменойындарғақатысты, ойыналаңындағыжағдаяттардысахналады.
Балалардыңмектепкедейінгібілім беру мекемесіндеболуынақауіпсізжағдайжасауүшінкүнсайынсеруендеуорындарындағықұрал-жабдықтардыңжарамдылығытексеріліп, серуендеуалдындабалаларүшінқауіптізаттардың (тырнақтар, сынғанәйнектер, қазылғаншұңқырлар) бар-жоғытексерілді. . Ыстықкезеңніңбасталуыменқызыпкетпесүшіноқушыларсеруенде тек бас киімдеріменжүрді, мектепжасынадейінгібалалардыңкүнсәулесініңтікелейтүсуікөлеңкедеойнауменкезектесіпотырды.
Оқушылардыңжұқпалыауруларыныңалдыналумақсатындақұмжәшіктеріндегіқұмқазылып, ыстықсументолтырылып, шатырменжабылған.
Балалардықабылдауучаскедетаңертеңертежүргізілді. Жылжымалы, дамытушылық, спорттықойындардыұйымдастыраотырып, балалардыңөмірінқорғаудыжәнеденсаулығыннығайтудықамтамасызететінжағдайларжасалды. Ойынбарысындабалаларучаскеніңбарлықаумағындаеркінжүгірді, жарақаттану мен сырқаттанушылықтудыруымүмкінкедергілерболғанжоқ.
Күнібойыбалалардыңдемалысы мен ойындарындұрысұйымдастырумақсатындаіс-әрекеттүрлерікезектесіпотырды. Балаларжазтуралыертегілерді, өлеңдер мен әңгімелердіқуанатыңдадыжәнеосыныңбәрінсуреттеріндебейнеледі.
"Жазғысауықтырумаусымынадайындық" аттыата-аналаржиналысы, "Жаздабаланыңкүнсәулесініңшамадантысәсеретуініңзиянытуралы", "Абайлаңыз, көше" тақырыптарындаконсультацияларөткізілді; "Жаздабалалардыңденесіншынықтырамыз", "Жазғысауықтырукезеңіндегікүнтәртібі" тақырыптарындаәңгімелер. Жылжымалыпапкаларүнеміжаңартылыпотырды, "Ішекинфекциясы", "Жаздажарақаттанудыңалдыналу", "Дәрумендерсіздіңүстеліңізде" тақырыптарындасанитарлықбюллетеньдерілінді.
Соныменқатар, жазғыкезеңдебалалардыңкөңілкөтеруі мен босуақытынұйымдастыружұмыстарыжүргізілді. Іс-шараларөткізілді: "Күнашық – жазқызыл! " - балалардықорғаукүнінеарналғанмереке, "Спортпеншұғылданамыз".
Жазғыкезеңдежаңаоқужылынадайындыққа, ата-аналарбелсенеқатысқанбалабақшатобынжөндеугекөпкөңілбөлінді.
Жазғысауықтыружұмыстарыбойыншабарлықжоспарланғаніс–шараларжүзегеасырылды.

