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Музыка баланы патриоттық тәрбиелеу құралы ретінде.
Құрметті ата-аналар!
 Музыканы жан-жақты дамыту құралы ретінде пайдалану музыкалық шығармалармен танысуды көздейді, балалардың қабылдауы үшін қол жетімді. Патриоттық сезімдер пайда болмайды өздері. Бұл ұзақ мақсатты тәрбиенің нәтижесі бала кезінен адамға әсер ету процесі.
 Соңғы жылдары әлеуметтік мәдениетке ерекше назар аударылды болашақ азаматты тәрбиелеу аспектісі. Мемлекет саясаты бағытталған рухани құндылықтарды жаңғырту үшін, сондықтан үлкен мән мектеп жасына дейінгі балаларға патриоттық тәрбие береді. Көне даналық бізге еске салады: "Өткенін білмейтін адам ештеңе білмейді". Өз тамырын білмей, өз халқының дәстүрлерін тәрбиелеуге болмайды ата-анасын, үйін, елін жақсы көретін толыққанды адам басқа халықтарға құрметпен қарайды. Үшін үлкен мүмкіндіктер балалардың Отанға деген сүйіспеншілігін тәрбиелеу оларды таныстырады музыкалық шығармалар.
 Мектепке дейінгі жас – баланың жалпы дамуының негізі, бастапқы жас жоғары адамдық принциптердің кезеңі. Біздің адамгершілікті сақтау балалар, оларды одан да көп ететін моральдық негіздерді қалау жағымсыз әсерлерге төзімді, оларға қарым-қатынас ережелерін үйрету және адамдар арасында өмір сүру мүмкіндігі-бұл адамгершілікке тәрбиелеудің негізгі идеялары- мектеп жасына дейінгі балалардың патриоттық сезімдері.
 Біздің балабақшада күн сайын жұмыс жүргізіледі патриоттық сезімдерді тәрбиелеу. Педагогикалық ұйымдастыру нысандары бұл бағыттағы процестер әртүрлі: әңгімелер, тақырыптық бос уақыт, мерекелер, ойын-сауық. Бұл іс шаралардың негізгі идеясы мектеп жасына дейінгі балаларда патриотизм мен азаматтықты қалыптастыру. Біз біз балаларға өз көзқарастарын сезімдермен білдіруге мүмкіндік береміз, әр түрлі іс-әрекетте. Мәні моральдық- патриоттық тәрбие-бұл егу және өсіру балалар жаны туған табиғатқа, туған үйіне және отбасына, к елдің тарихы мен мәдениеті.
 Музыка-бұл оятуға қабілетті әмбебап тіл баланың ең терең сезімдері. Ол қалыптастыруда маңызды рөл атқарады жеке тұлғалар, оның ішінде патриоттық сезімдер. 
Неліктен музыка патриоттық тәрбие үшін соншалықты маңызды? 
· Эмоционалды әсер. Музыкалық шығармалар қабілетті балада Отанмен, табиғатпен байланысты жарқын эмоциялар тудыру, тарихи оқиғалар
· .Танымдық функция. Музыка арқылы балалар мәдениетпен танысады, өз халқының тарихы, әдет-ғұрпы. 
· Шығармашылық қабілеттерін дамыту. Музыка сабақтары көмектеседі балаға өз сезімдері мен ойларын білдіру, қиялын дамыту. 
· Әлеуметтену. Бірлескен музыка митингке ықпал етеді балалар ұжымы, қоғамдастық сезімін қалыптастыру. 
Музыка баланың патриотизмін тәрбиелеуге қалай көмектеседі? 
· Халық әндері мен билері. Халық музыкасымен таныстыру өз Отанына, оның салт-дәстүрлеріне деген сүйіспеншілік. 
· Патриоттық әндер. Отан, оның батырлары, табиғат туралы әндер олар өз еліне деген мақтаныш пен сүйіспеншілік сезімін тәрбиелейді. 
· Классикалық музыка. Классикалық музыканы тыңдау дамиды музыкалық талғам, сұлулық сезімін тәрбиелейді. 
· Музыкалық ойындар мен жаттығулар. Ойындар мен жаттығулар арқылы балалар олар өз қимылдарын үйлестіруді үйренеді, ритақ пен есту сезімін дамытады. 
Үйде не істей аласыз? 
·  Бірге ән айту. Балаңызбен бірге Отан, табиғат туралы ән айт, отбасы. 
·  Музыка тыңдау. Отбасылық тыңдауларды ұйымдастырыңыз классикалық музыка, халық әндері. 
· Концерттерге қатысу. Балаңызбен классикалық концерттерге барыңыз музыка, фольклорлық фестивальдар. 
·  Музыкалық аспаптар жасау. Балаңызбен бірге жасаңыз қарапайым музыкалық аспаптар (дабыл, маракалар) және оларды ойнаңыз.
· Би. Балаңызбен сүйікті музыкаңызға билеңіз, үйреніңіз халық билері. Есіңізде болсын: 
·  Сабақтың жүйелілігі. Музыка сабақтары тұрақты болуы керек, оң нәтижеге жету үшін. 
·  Жеке тәсіл. Музыкалық қабілеттерді қарастырыңыз және сіздің балаңыздың мүдделері. 
· Оң мотивация. Позитивті жасаңыз музыкамен айналысқан кездегі эмоционалды атмосфера. 

Біз бірге балаларымызда Отанға деген сүйіспеншілікті, сезімді тәрбиелей аламыз өз елің үшін мақтаныш!
