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Музыка как средство патриотического воспитания ребенка
Уважаемые родители!
Использование музыки как средства всестороннего развития предусматривает ознакомление с музыкальными произведениями, доступными для детского восприятия.  Патриотические чувства не возникают сами по себе. Это результат длительного целенаправленного воспитательного процесса, воздействия на человека с самого раннего детства. 
В последние годы особое внимание уделяют социокультурному аспекту воспитания будущего гражданина. Политика государства направлена на возрождение духовных ценностей, поэтому большое значение приобретает патриотическое воспитание дошкольников. Старинная мудрость напоминает нам: «Человек, не знающий своего прошлого, не знает ничего». Без знания своих корней, традиций своего народа нельзя воспитать полноценного человека, любящего своих родителей, свой дом, свою страну, с уважением относящегося к другим народам. Большие возможности для воспитания у детей любви к Родине предоставляет знакомство их с музыкальными произведениями.
Дошкольный возраст – фундамент общего развития ребёнка, стартовый период для высоких человеческих начал. Сохранить человечность в наших детях, заложить нравственные основы, которые сделают их более устойчивыми к нежелательным влияниям, учить их правилам общения и умению жить среди людей – вот главные идеи воспитания нравственно-патриотических чувств у дошкольников.
В нашем детском саду ежедневно осуществляется работа по воспитанию патриотических чувств. Формы организации педагогического процесса в этом направлении разнообразны: беседы, тематические досуги, праздники, развлечения. Основной идеей данных мероприятий является формирование патриотизма и гражданственности у дошкольников. Мы предоставляем детям возможность выражать свое отношение в чувствах, действиях, в разнообразной деятельности. Суть нравственно-патриотического воспитания состоит в том, чтобы посеять и взрастить в детской душе семена любви к родной природе, к родному дому и семье, к истории и культуре страны.
Музыка – это универсальный язык, который способен пробудить в ребенке самые глубокие чувства. Она играет важную роль в формировании личности, в том числе и патриотических чувств.
Почему музыка так важна для патриотического воспитания?
· Эмоциональное воздействие. Музыкальные произведения способны вызвать у ребенка яркие эмоции, связанные с Родиной, природой, историческими событиями.
· Познавательная функция. Через музыку дети знакомятся с культурой, историей, обычаями своего народа.
· Развитие творческих способностей. Занятия музыкой помогают ребенку выразить свои чувства и мысли, развить воображение.
· Социализация. Совместное музицирование способствует сплочению детского коллектива, формированию чувства общности.
Как музыка помогает воспитать патриотизм у ребенка?
· Народные песни и танцы. Знакомство с народной музыкой прививает любовь к своей Родине, ее традициям и обычаям.
· Патриотические песни. Песни о Родине, ее героях, природе воспитывают чувство гордости и любви к своей стране.
· Классическая музыка. Слушание классической музыки развивает музыкальный вкус, воспитывает чувство прекрасного.
· Музыкальные игры и упражнения. Через игры и упражнения дети учатся координировать свои движения, развивают чувство ритма и слух.
Что вы можете сделать дома?
· Совместное пение. Пойте вместе с ребенком песни о Родине, природе, семье.
· Слушание музыки. Организуйте семейные прослушивания классической музыки, народных песен.
· Посещение концертов. Ходите с ребенком на концерты классической музыки, фольклорные фестивали.
· Создание музыкальных инструментов. Изготовьте вместе с ребенком простые музыкальные инструменты (бубен, маракасы) и играйте на них.
· Танцы. Танцуйте с ребенком под любимую музыку, разучивайте народные танцы.
Помните:
· Регулярность занятий. Занятия музыкой должны быть регулярными, чтобы достичь положительных результатов.
· Индивидуальный подход. Учитывайте музыкальные способности и интересы вашего ребенка.
· Положительная мотивация. Создавайте положительную эмоциональную атмосферу при занятиях музыкой.

Вместе мы можем воспитать в наших детях любовь к Родине, чувство гордости за свою страну!

