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Көкшетау қаласы – 2024 ж.
Основной целью работы дошкольной организации в летний оздоровительный период является организация оздоровительной работы и создание наиболее эффективных условий для развития познавательных интересов, творческих способностей детей.

         На летний оздоровительный период были поставлены следующие задачи:
- Создать условия, обеспечивающие охрану жизни и укрепление здоровья детей, предупреждение заболеваемости и травматизма.
- Реализовать систему мероприятий, направленных на оздоровление и физическое воспитание детей, развитие самостоятельности, инициативности, любознательности и познавательной активности дошкольников.
- Создание благоприятного психологического климата в группе, формирование у детей доверительных взаимоотношений с новыми педагогами, помощь каждому из детей в установлении контакта со сверстниками с учетом возрастных и индивидуальных возможностей.
- Помощь родителям в установлении отношений со своими детьми в новых жизненных обстоятельствах, с другими родителями и детьми, с сотрудниками детского сада.
- Проводить просветительскую работу среди родителей воспитанников по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период.
- Привлекать родителей к участию в жизни детского сада и группы, благоустройству территории детского сада в летний период, поддерживать инициативы родителей.
        В оздоровительной работе акцент был сделан на увеличение времени пребывания воспитанников на свежем воздухе, на повышение двигательной активности детей через подвижные игры, спортивные развлечения. Дети охотно  участвовали в сюжетно-ролевых играх, играх с водой и песком, разыгрывали игровые ситуации на площадке. Физическое воспитание включало в себя проведение утренней гимнастики и гимнастики пробуждения, игр и развлечений, досугов на свежем воздухе. Закаливание проходило с использованием естественных природных факторов: воздуха, воды, принятия воздушных ванн. Нами активно использовались разнообразные методы и приёмы оздоровления: закаливание, дыхательная гимнастика, пальчиковая гимнастика. Режим дня строился с учетом теплого периода года, без нарушений проводился питьевой режим. Осуществлялось  просвещение родителей по вопросам воспитания, оздоровления и безопасности  детей в летний период. 
В течение дня осуществлялись различные виды закаливания: воздушные и солнечные ванны, закаливание водой комнатной температуры, гимнастика после сна, дыхательная гимнастика. Одежда детей соответствовала температурному режиму (обязательно наличие головного убора).
Также соблюдали питьевой режим, витаминный (в рацион питания в течение дня входили соки, овощные салаты, свежие фрукты).
На протяжении всего времени старались создать условия для повышения двигательной активности детей на свежем воздухе, проводилась индивидуальная и подгрупповая работа с детьми по развитию основных движений на прогулке.
            С целью предупреждения травматизма, были проведены беседы по правилам безопасности на прогулочных площадках, в групповых помещениях, во время подвижных игр и спортивных мероприятий. С целью осуществления просвещения родителей по вопросам воспитания и оздоровления детей в летний период были разработаны рекомендации и оформлены в информационных родительских уголках:
- «Правила поведения у воды»
- «Осторожно! Ядовитые растения!»
-  «Ребенок и дорога»
- «Ребенок в комнате – закрой окно»
- «Осторожно, клещи!»
               В течение летнего периода проводилась работа по организации развлечений и досугов для детей, что способствовало успешной адаптации детей в группе:
«Здравствуй веселое лето», инсценировки сказок, знакомство с видами театра, сказочными героями, беседы: «Огонь друг и враг человека», «Цветы», тематическая беседа ко Дню Столицы, «Моя мама лучше всех», игры «Лови - бросай», «Лови мячик», «Хлеб – богатство народа»
         Результатами творческой деятельности детей были аппликации, поделки из природного материала, рисунки, изделия из пластилина и подручных материалов. Например: аппликация «Рыбки», «Солнышко лучистое», «Цветочек», лепка «Грибочки», рисование «Флаг», «Воздушные шарики», пластилинография «Цветочек», «Бабочка». 
         В результате проведённой летней оздоровительной работы у детей:
- Повысились функциональные возможности организма, укрепилось здоровье воспитанников;
- Дети получили новые знания, повысился интерес к окружающему миру, творчеству, познанию;
- Развился интерес к природе, появилось желание беречь ее и заботиться о ней;
 - Адаптация детей в группе проходит успешно.
        Таким образом, можно считать, что поставленные задачи выполнены, запланированные мероприятия по летней оздоровительной работе реализованы. Работу средней группы №3 «Сказка» можно признать удовлетворительной.
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