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ОТЧЕТ за 2021-2022 учебный год
по программе «Рухани Жангыру»

Согласно годового плана работы ГККП «Детский сад «Достық»в нашей группе  ведется планомерная работа по реализации программы  «Рухани Жангыру». 

Проходят  занятия по всем образовательным областям, экскурсии на территории города, досуги, проведение патриотических праздников, выставки детских работ, спортивные праздники. Затрагивая основные аспекты реализации программы «Рухани Жангыру» в нашей группе были проведены тематические мероприятия, которые были направлены на формирование нового патриотического сознания «Золотая осень», «Мой независимый Казахстан», «Праздник Наурыз», акция «Птицы наши друзья», «День Победы», «Праздник дружбы и весны». На данных мероприятиях звучали стихи и песни о Казахстане. Дети принимали активное участие в народных играх «Байга», «Оқтау тартыс», «Балапандар», «Терек». Закрепили знания о традициях, об обычаях, обрядах  народа Казахстана.

В рамках данного направления была организована выставка творческих работ «Люби и знай родной свой край».  С целью содействовать формированию ценностных ориентаций, развитию творческого потенциала, умению наблюдать за природой родного края. Одним из ключевых приоритетов своей идеологии наше государство видит в воспитании граждан и подрастающего поколения, любви к своей земле, преданности своему селу, своей малой Родине. 

Вся эта работа направлена на практические действия для перехода на совершенно новый уровень развития нашего Казахстана. 






