      ГККП «Детский сад «Достық»










Отчет по выполнению патриотической программы
 «Рухани Жангыру».
старшая группа №7«Звездочки»
[bookmark: _GoBack]Воспитатели: Лучко А. А.
Кабдуллина Л.Ж, 











г.Кокшетау
2022 - 2023 год



«Программа «Рухани жанғыру» определяет патриотическое направление, выраженной в любви к родной земле, ее культуре, обычаям и традициям казахского народа. 
. Согласно годового плана работы детского сада «Достык» ведется планомерная работа по реализации программы «Рухани Жангыру».  
           . Затрагивая основные аспекты реализации программы «Рухани Жангыру» в группе  были проведены тематические мероприятия, которые были направлены на формирование нового патриотического сознания «Золотая колыбель» «Золотая осень», «Мой независимый Казахстан», «Праздник Наурыз», « Птицы наши друзья», «День Победы», «Праздник дружбы и весны». На данных мероприятиях звучали стихи о Казахстане, о познании себя, о нравственности.                                                                           Дети исполняли казахские народные танцы «Кара Жорга», « Танец с пиалами», принимали активное участие в народных играх «Байга», «Оқтау тартыс»
 . Закрепили знания о традициях, об обычаях, обрядах народа Казахстана. В рамках данного направления была организована выставка творческих работ «Моя малая Родина». 
В проекте: «Моя Родина Казахстан» были проведены беседы , о том, что в Казахстане живут в мире и согласии представители разных национальностей. Развивать интерес к культуре и традициям тех, кто живет рядом с тобой. Воспитывать заботливое отношение друг к другу, независимо от национальности.
Была проведена Беседа с видео-презентацией «Обычаи и традиции казахского народа»
Где дети  знакомились с первым казахским жильем-юртой, видами юрт, выделить ее основные части, познакомить с убранством юрты. Прививали к детям  интерес к казахскому национальному жилищу.
Детей познакомили с историей возникновения Астаны, совершить заочное путешествие по наиболее достопримечательным местам столицы. 
Во время подвижных игр, дети знакомились с казахскими традициями и обычаями.
Беляев максим участвовал в конкурсе чтецов   на День Независимости.
Так же принимали участие дети Лиза У, Стефани С, Матвей Н конкурсах чтецов на День Республик Казахстана.
На организованной деятельности по творчеству дети знакомились с казахским национальным орнаментом. Учились рисовать, украшать предметы быта.
Была проведена работа и с родителями. . Родители и дети приняли активное участие, изготовили кормушки и заготовили корм проявили заботу о птицах, участвовали в конкурсах рисунков, поделок к праздникам.
Вся эта работа направлена  на воспитание и любви к своей земле, малой родине. От малой родины начинается любовь к большой родине – своей родной стране
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