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	Көкшетау қаласы
2022-2023 оқу жылындағы № 2 «Балдырған» ортаңғы  тобының қорытынды есеп
      «Достық» балабақшасындағы № 2 «Балапан» ортаңғы  тобында тізім бойынша 25 бала бар.
     Балалар балабақшаның күн тәртібіне үйренген, жалпы барлық бала  күнде балабақшаға келеді, себепсіз қалмайды. Балабақшаның   балаларға  жақсы әсері жайлы ата-аналарымен тығыз жұмыстар жүргізілді.
Бағдарлама бойынша өтілетін барлық оқу қызметтері, вариативтік компоненттер уақытымен өткізіліп, жоспарлары орындалды. Біздің алға қойған мақсатымыз - баланың өмірін қорғау және денсаулығын нығайту, толыққанды физикалық дамуын,салауатты өмір салтын қалыптастыру болды. 
«Денсаулық» білім беру саласы бойынша балалар дене шынықтыру оқу қызметінде, дене шынықтыру жетекшісінің жоспарына сай міндеттерді орындады. Негізгі және жалпы дамыту жаттығуларын орындайды. Қимылды ойындарды ойнағанда ережені сақтап, қызығушылықпен ойнайды.
Күнделікті таңғы жаттығулар жүргізіліп, ұйқыдан соң шынықтыру шараларын  жүргізіп отырдық.
«Коммуникация»  білім беру саласы бойынша балалар ересектердің сұрақтары мен өтініштеріне жауап береді, қарым-қатынас жасайды,қарым-қатынастың негізгі түрі.  Тақырыпқа байланысты көптеген өлең шумақтарын, санамақтар,саусақ ойындарын жаттатық балалар бәрін жатқа біледі.
Кейбір балалар барлық  дыбыстарды дұрыс айта алмайды.  Түстерді, санауды,қойылған сұрақтарға жауап бере алады. Балалар ертегі , шағын әңгімелерді қызыға тыңдайды, мазмұны бойынша жауап бере білуге үйренді.
    «Таным» білім беру саласы бойынша балалар реттік санауды және кері санай біледі. Геометриялық пішіндерді, геометриялық денелерді ажырата біледі, заттарды салыстыру, теңестіре алады,ауызша есептерді есептей алады. Заттардың белгілері мен өзіндік ерекшеліктерін анықтай алады,заттардың құрылу ерекшеліктерін (доп, дөңгелек, түстері  әр түрлі болуы мүмкін, пирамида кішкентай және үлкен) анықтайды. Заттардың өзіндік ерекшеліктерін (қағаз жыртылады, машина сынады), материалдардың сапасын (қағаз жұқа, мата жұмсақ, ағаш қатты) анықтай алады. 
«Шығармашылық» саласы бойынша балалар мүсіндеудің көп тәсілдерін үйренді. Балалар сурет салу оқу қызметінде қылқаламмен жұмыс жүргізе білуді, бояу түстерін дұрыс қолдана біледі. Музыка оқу қызметінде әннің сөздерін жаттатып, қимылдармен көрсетіп, балалардың әнге деген қызығушылықтарын арттырдық. Балалар ән айтқанды, билегенді жақсы көреді. Балалар күнделікті өмірде өз мінез-құлқын бақылай білуді түсініп білді, құрбы-құрдастарымен жолдастық қатынаста болу, ренжітіп алса кешірім сұрау қажеттігін, басқаларға көмек бере білу, үлкендердің сұранысы бойынша көмек бере білу керектігін түсініп, игерді. 
 Жоспар бойынша өткізілетін: «Алтын күз», «Жаңа жыл», «Аналар күні», «Наурыз той» мерекелік ертеңгіліктерге қажетті костюмдерді дайындауға көмектерін тигізді. «1 мамыр Қазақстан халқының бірлігі мерекесі», «9 мамыр Жеңіс күні» мерекесіне байланысты балаларымыз фестивальдарға қатысты.Балабақшада мерекелер күніне байланысты балаларымыз ата-аналарымен сурет салып, сурет  көрмесіне  қатысты.
«денсаулық зор байлық» тақырыбында Рамазаның  ата-анасы  жолда жүру ережелерін жасады.Әр мерекелерге байланысты балаларымыз сурет салу көрмелеріне қатысты. «Рухани жаңғыру» ұлттық бұрышқа ата-аналардың қолдан жасалған жұмыстарын қойып көрме ұйымдастырдық.
                                 




























  

