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 Цель работы с родителями:
Установление сотрудничества детского сада и семьи в вопросах обучения, воспитания и развития детей дошкольного возраста.
Задачи:
Установить партнерские отношения с семьей каждого воспитанника.
Объединить усилия для развития и воспитания детей.
Создать атмосферу взаимопонимания, общности интересов, эмоциональной взаимоподдержки.
Активизировать и обогащать воспитательные умения родителей.
Поддерживать их уверенность в собственных педагогических возможностях.

 В течение всего 2023 – 2024  учебного года в группе с родителями проводилась работа в форме индивидуальных и разъяснительных бесед, памяток и консультаций.
 Подготовили и провели 3 родительских собрания по актуальным темам: - «Обзорно-информационная страница на новый учебный год».
«Дошкольник готовиться стать школьником»
Итоговое родительское собрание «А ваш ребёнок готов к школе». Дать родителям информацию об уровне готовности детей к школе.
 Познакомили  с задачами на новый учебный год»  с воспитательно-образовательного процесса и планами на предстоящий учебный год.
Были проведены консультации как групповые так и индивидуальные по темам: 
Консультация « Что должны знать родители, находясь с ребенком на улице»
Работа со сказкой дома»
«Речевое развитие детей. Веселые игры по пути домой и дома»
        Работа с семьей по организации свободного времени ребёнка дома»
«Как беседовать с ребенком о прочитанном»
 «Режим будущего школьника». Выявление волнующих вопросов у родителей по теме: «Режим будущего школьника».

Индивидуальные беседа проводились с родителями  Эмиля, Матвея Н, Марка С  на тему 
« Главные направления в развитии связной речи» и «Обучение запоминанию»
Привлечь внимание родителей к информации нам помогали буклеты, памятки, папки-  передвижки, картотеки  по темам:
« Профилактика дорожно – транспортного травматизма» 
«Как воспитать книгочея?                                                                                                                           «Влияние мелкой моторики на развитие речи»                                                                                     «Играем с ТРИЗ» (подборка игр) 
      «Как правильно держать карандаш»                                                                                                                                 Рекомендации психолога» ( что должен знать ваш ребенок)

памятки , рекомендации на тему ЗОЖ, профилактика нарушения плоскостопия, осанки, комплексы упражнений, 
Для закрепления у детей знаний полученных в детском саду , выставлялись лейбуки с темами: « « Поиграйте с нами» где предоставлены  словесные и дидактические  игры на развитие  речевой и языковой культуры, совершенствования разных сторон речи ребенка; – приобщения детей к культуре чтения художественной литературы

Лейпбук  «Нравственно-патриотическое воспитание детей средствами художественной литературы»
К каждому празднику оформлялись группа по темам и было 
Оформление стен- газет  «Мамочку свою, очень я люблю», « «День единства народов Казахстана», « День защитников Отчества», «Праздник Победы» . Поздравление к Дню Независимости РК, Новый год.
Были организованы совместные конкурсы : ребенок и родитель
Выставка рисунков «Осень золотая».
 « Родина наша – нет ее краше»                                                                                                                        Конкурс семейного творчества:«Волшебство нового года»,  «С днем космонавтики». 
поделки к  дню Победы. 
Родители активно участвовали во всех детсадовских развлечениях и праздниках, сшили детям костюмы, готовили атрибуты к развлечениям  на Новый год, на День Единства Республики Казахстан,  В развлечении 
«1 Марта- День благодарности в Казахстане» хочется отметить родителей которые принимали участие, танцевали, пели песни. Это папа Яндиевой Бэллы, вместе с мамой на казахском языке про дружбу спели Хасан с мамой Айнагуль , татарскую песню исполнил Эмиль с мамой Мируерт.
Идет подготовка  к выпускному балу: оформление группы, Фото вернисаж: «Вот и стали мы на год взрослей».  Выпускной вечер «До свидания, детский сад!». Создать радостное настроение у детей и родителей, получить положительные эмоции.                                                                                                Таким образом, запланированная нами работа с родителями на год была успешно реализована. Благодаря внедрению комплекса эффективных методов и приѐмов удалось активизировать родителей, вызвать у них желание участвовать в работе детского сада не как пассивных «заказчиков», а полноценных партнеров в воспитании детей. Удалось объединить усилия детского сада и семьи в вопросах воспитания и развития детей.


