                                                       Детский сад « Достык»








ИТОГОВЫЙ  ОТЧЕТ
по  «Рухани Жангыру».
2023-2024 год
В старшей группе №8
 «Солнышко»










Воспитатели:
Шаймерденова М. Е.
Вербицкая А.В.


Кокшетау 2024г

Итоговый  ОТЧЕТ
по  «Рухани Жангыру».

Согласно годового плана работы детского сада «Достык» ведется планомерная работа по реализации программы «Рухани Жангыру». Проходились тематические занятия «Мой независимый Казахстан», «Праздник Наурыз», « Люблю тебя мой край родной»
К празднованию «Дня языков» народов Казахстана в нашем саду было проведено ряд мероприятий в целях реализации данной программы.
К празднованию Дня Республики была оформлена выставка. Чтение наизусть стихотворений о  Республике Казахстан.
Большая работа была проведена в  декабре на праздник День Независимости Республики Казахстан. Была оформлена выставка, были проведены в группе тематические занятия. 
На данных мероприятиях звучали стихи и песни о Казахстане, принимали активное участие в народных играх . Закрепили знания о традициях, об обычаях, обрядах народа Казахстана.
 В реализации программы ежегодно проводим акцию «Покорми птиц». 
Активное участие принимали родители: изготавливали кормушки, заготовили корм проявили заботу о птицах, оказывали помощь при оформлении  патриотического уголка.
 «Программа «Рухани жанғыру» определяет патриотическое направление, выраженной в любви к родной земле, ее культуре, обычаям и традициям казахского народа. 
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