2023-2024 оқу жылының

№12 «Балбөбек» ересек тобының

Жол жүру ережесі  жоспарының есебі
Балаларға көше тәртібі жайлы түсініктер беру.Көшеде жүру ережелерімен таныстыру.Көше туралы білімдерін бекіту, жол -ережелері туралы білім  дағдылары  бойынша жұмыс жоспарлары боынша жұмыстар жүргізілді. Жол қауіпсіздігіне және қоршаған ортаны тани білуге, жұмыс жоспарында  әр түрлі жұмыс түрлері жүзеге асырылды. 

«Біздің көше», «Түрлі -түсті көше туралы суреттерді қарау», «Машина жүргізушілер» оқу қызметтері өткізілді.Көлік туралы тақпақтар берілді.«Балабақшаға дейін жол» ,«Машина жолы,жаяу жүргіншілер жолы»  сюжетті рөлдік ойындар ойнатылды.
Жол жүру ережесі туралы көркем шығарма оқытылды. «Дымбілмеске көшеден өтуге көмектесу»,«Көшедегі жүргіншілерге арналған көлікті бақылау». Көліктердің  қозғалу ерекшеліктері туралы мағлұмат алды. «Көше қандай тамаша,бірақ қауіпті жағы да бар», Жол жүру ережесін сақтамаса қандай қауіпке душар болатыны туралы түсінді.
 
«Бағдаршамды»бақылауБағдаршам туралы білімдерін бекіту,жолдан қалай өту керектігін түсінді. «Жол айрығы,және ала зебра»Балалар жол айрығы және жаяу жүргіншілер өтетін жолды ұғына білді.Жол белгілерімен және көрсеткіштермен таныса білді.  
«Жүргізушілер мен жүргіншілер»Қоғамдық көліктерді пайдалану ережелерін балалар түсіне білді,өздерін қалай ұстау керектігін бойларына сіңіре білді.
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