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Отчет по работе с родителями в средней группе №1 «Непоседы»  
на 2023-2024 учебный год 

В нашей группе в течении года систематически проводилась работа по взаимодействию с родителями. Составлен годовой план, в нем указаны все совместные мероприятия.
На протяжении всего времени мы тесно взаимодействовали с семьями воспитанников. Для этого были проведены родительские собрания, консультации, рекомендации на различные темы, оформляли стенды, папки - передвижки.
Проведенные собрания:  «Знакомство с детским садом», «Совместная работа детского сада и семьи в вопросах воспитания развития детей» , «Взаимоотношение детей в коллективе Как избежать конфликтов».

Постоянно обновлялась информация в папке:
 консультации: «Театрализованная деятельность как средство развития творческих способностей у дошкольников», «Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма». 
Консультации: «Семья и семейные ценности», «Особенности воспитания ребенка мамой и папой» «Развитие диалогической речи» «Патриотическое воспитание детей 3-4 лет» «Покорми птиц зимой» «Развитие физических качеств через казахские национальные игры» «Приобщение детей  культуре казахского народа посредством игры» «Что рассказать детям о космосе» «Этот День Победы. Что рассказать детям о войне»

Родители приняли активное участие в организации мини-музея «Мы помним, мы гордимся!»  Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г. г.

На протяжении всего года в группе велась оздоровительная работа с целью оздоровления детей. Регулярно проводились занятия по развитию движений, утренняя гимнастика, гимнастика пробуждения, закаливающие мероприятия, дыхательные и пальчиковые гимнастики, физкультминутки, хождение по массажным дорожкам, умывание прохладной водой, подвижные игры и упражнения в течении дня. Обеспечивается охрана жизни и укрепление здоровья детей в систематически организованной двигательной активности, где удовлетворяются потребности детей в движении.
Мы подготовили и провели с музыкальным руководителем все запланированные праздники: осенний бал; новогодний утренник, утренник, посвященный женскому дню, Наурыз. 
В группе все оборудования, игры игрушки находятся в доступном удобном месте, дети могут самостоятельно выбирать вид деятельности. Старались создать детям комфортные условия для игр, для самостоятельной деятельности.
Родители охотно участвовали в жизни группы, выслушивали наши советы, откликались на наши просьбы, участвовали в фотовыставках, в конкурсах в благотворительной ярмарке.
Плодотворной оказалась работа по обновлению предметно- развивающей среды дидактическими играми: «Логика», «Кто в домике живет?», «Лабиринт», «Радуга» и т. д.
Родители имеют возможность ознакомиться с информацией на стенде
для родителей. Ежедневно проводятся беседы по интересующим их вопросам.
Использование разнообразных форм работы с семьёй позволило пробудить чувство расположения и доверия, родителей к детскому саду.
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