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Көкшетау – 2024 ж.
В нашей группе № 9 «КАпелька» работа по пожарной безопасности в 2023-2024 учебном году проводилась в соответствии с планом, систематически, постоянно. 
Цель: Формирование у детей и родителей осознанного и ответственного отношения к выполнению правил пожарной безопасности. Вооружить знаниями, умениями и навыками, необходимыми для действия в экстремальных ситуациях.

В работе с детьми главной задачей является сохранение их жизни и здоровья. И эту задачу важно решать совместно с родителями. Мы вместе должны помочь детям понять, что жизнь – это главная ценность и научить их беречь её. 
Согласно плану проведены следующие мероприятия:
- оформлены стенды по правилам поведения и пожарной безопасности;
- разработаны памятки и консультации для родителей на тему: «Воспитание навыков безопасного поведения»;
- проведены занятия-беседы с детьми «Правила поведения при пожаре», «Какая она…профессия – пожарный», «Осторожно! Огнеопасно..!»;
- пробные эвакуации;
– рисование и аппликации на тему: «Пожар»;
– дидактические игры;
– подвижные и сюжетно-ролевые игры «Отважные пожарные», «Осторожно, огонь!»;
– просмотр мультфильмов на противопожарную тематику;
– изготовление подделок и макетов по теме.

Знакомство с правилами обращения с огнём осуществляется во всех видах деятельности. Фрагменты, связанные с безопасным поведением, включались в организованную деятельность по ознакомлению с окружающим миром (знакомство с профессиями спасателей, пожарных), чтение художественной литературы, конструирование, изобразительную деятельность. В процессе организованной деятельности использовали макеты, игрушки, пожарнуютехнику, пожарно-техническоевооружение пожарные щиты,каски, стволы, рукава и т. д., изготовленные с участием детей.Дети с большим энтузиазмом учились правильно вызывать пожарную охрану, внимательно слушали рассказ воспитателей о том, как следует вести себя, если вдруг в квартире или на улице случится пожар.

При обучении детей правилам пожарной безопасности мы использовали игровые приёмы и формы, способствующие привлечению внимания детей к поставленной задаче. В игре «Сообщи о пожаре» детям наглядно объяснялось, куда звонить в случае возникновения пожара, как правильно вызвать пожарных, что делать во время пожара и как себя вести, чтобы не случилось беды. Повторили домашний адрес каждого ребенка. 

По картинкам пожарной безопасности вместе с ребятами повторили, что спички – это не игрушка, без разрешения взрослых к пожароопасным предметам подходить запрещено, вспомнили правила эвакуации из здания при пожаре, правила поведения в лесу после пикника. 

Анализируя работу по проведению мероприятий по пожарной безопасности, можно  сделать  вывод, что благодаря систематизации мероприятий:
[bookmark: _GoBack]- у детей сформировался  фундамент знаний правил пожарной безопасности и умение регулировать своё поведение в соответствии с различными чрезвычайными ситуациями;
- у родителей повысился уровень знаний о методах и приёмах ознакомления детей с правилами пожарной безопасности.
 


