2023-2024 оқу жылының
№6 «Көбелек» ортаңғы тобының
«Рухани жаңғыру» жоспары бойынша есебі
Рухани жаңғыру бағдарламасын жетілдіру негізінде ұлттық өзіндік сананы дамыту, адамгершілік және азаматтық қасиеттерді қалыптыстыру  жұмыс жоспарында  әр түрлі жұмыс түрлері жүзеге асырылды. 
«Менің кішкентай Отаным» «Менің қалам» «Менің Елордам» 
«Менің Қазақстаным»Балалардың шағын Отан туралы, Қазақстан елі туралы түсініктерін қалыптастыру. «Киіз үйімен таныстыру» «Киіз үйдің жабдықтары» «Киіз үйдің безендірулері» «Қазақстан ұлттық киіз үйі»презентациясын өткізу. «Бесікке салу» «Сырға салу» «Тұсау кесу»
«Қазақ халқының әдет- ғұрпы мен салт дәстүрі»бейнебаянмен әңгімелесу.
«Тұңғыш Президент күні» «Тәуелсіз Қазақстан» «Менің Қазақстаным»
«ҚР рәміздері» «Желтоқсан желі»	«Текмет »сурет байқауын өткізілді
«Орамалды әшекейлеу» «Торсықты безендіру»Қазақ ою-өрнегінің элементтерін шеңбер бойына ырғақпен орналастырып, сурет салуға үйрету.
Халық мұрасына терең құрмет сезімін дамыту. «Асық ату» «Тақия тастамақ»,«Арқан тарту»,«Ханталапай» ойындарын ойнату. «Әз-Наурыз» «Киіз үйді безендіру» «Наурыз мейрамы» мерекелерді өткізу арқылы Отанға деген сүйіспеншіліктерін дамыту. «Ғарышкерлер күні» «Ғарыш әлемі» «Тоқтар Әубаеіров алғашқы ғарышкер» «Менің сүйікті қалам» атты тәрбие сағаттарын  өткізе отыра Отанға деген сүйіспеншілікке, патриоттық сезімге тәрбиелеу.Жоба «Менің Отаным Қазақстан» Қазақстанда әртүрлі ұлт өкілдерінің тату-тәтті өмір сүріп жатқаны туралы түсінік қалыптастыру.
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