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2023-2024 г. г. 
Отчет о проделанной работе за 2023-2024 учебный год.
Каждый учебный год. Начинается с адаптации вновь прибывших детей. С детьми , которые  более трудно  проходили  адаптацию проводилась индивидуальная работа. Игротерапия, сказкотерапия, песочная терапия. Для  более лёгкой адаптации детей.
Весь учебный год, ведётся  коррекционна развивающая работа  по рассписанию и   по заключениям  ПМПК,  по итогам психологической диагностики.  по запросу, родителей
В начале учебного года  в выпускных группах проводится психологическая диагностика  познавательных процессов : восприятия, внимания, памяти, мышления, воображения и речи. 
 Цель : узнать уровень знаний на начало учебного года.
 Психодиагностика детей в дошкольных организациях. ( методики, тесты, опросники). Составитель. Е. В. Доценко. 
 В течении учебного года ведётся консультирование родителей по интерессующим их вопросам. Родителям были данны консультации. 
Участвовала на родительских собраниях в группах: №1,  № 2,№ 3,№6,№7, №10, № 12,№ 13.
Проводились тренинги. Родители задавали вопросы по интерессующим их вопросам. 
На базе детского сада « Достық»12 марта 2024 года прошёл семинар городского методического объединения педагогов- психологов дошкольных учреждений.  Проводила тренинг с педагогами психологами . Проводила тренинг приветствие « В мире Эмоций».Проводиламастер класс с педагогами – психологами.» Игры на развитие эмоциональной сферы у дошкольника» . Доклад: «Эмоциональное развитие дошкольника». 
Участвовала в городском  конкурсе  видеороликов педагогов психологов. Проводила родительское собрание:  « Воспоминание из детства».Заняла второе место по городу.
В детском саду проходил день открытых дверей. Кабинет психолога посетили два родителя. Которые присутствывали на организованной деятельности детей. 
Сотрудничаю в течении всего учебного года с  городским ПМПК Подготавливала детей к ПМПК по графику прохождения в апреле 2024 года. 
Подготовила детей к прохождению ПМПК. По графику на 4.04 . 2024 года,  д Родители данных детей были проконсультированны. 
Велась работа с молодыми педагогами. Проводились тренинги, тестирование, индивидуальное консультирование. 
Участвую с докладами и тренингами на педсоветах и методических часах. 
В конце учебного года проводится выпускными группами  диагностика познавательных процессов : Восприятие , внимание, память, мышление, воображение и речь. 
Цель: узнать уровень познавательных процессов. На конец учебного года. 
С детьми , которые продожат обучение в детском саду будит вестись коррекционая  и развивающая работа. По заключениям ПМПК и по рассписанию. 

















