Консультация психолога.
Тема:  Обмен опытом  : консультативного пункта между специалистами. 
Руководитель дошкольной организации определяет должностные (функциональные) обязанности каждого работника консультационного пункта. Участниками педагогического процесса, осуществляемого в Консультационном пункте, являются дети, родители (законные представители), педагоги дошкольной организации
КПР создаются для родителей детей дошкольного возраста как подразделение организации образования, деятельность которого осуществляется в соответствии с Законом Республики Казахстан "Об образовании", с требованием Государственного общеобразовательного стандарта дошкольного воспитания и обучения Республики Казахстан.
Ориентируясь на гуманизацию,  целенаправленного процесса воспитания и обучения в интересах человека, общества, государства, реализуя принципы государственной политики в области образования, обеспечивает помощь семьям, воспитывающим детей дошкольного возраста.
Консультативный пункт является структурным подразделением детского сада, реализующий ГОСО РК
Непосредственную работу с семьей осуществляют специалисты консультативного пункта (заведующая, методист,  педагог-психолог, логопед,  дефектолог, медсестра, инструктор по физвоспитанию, музыкальный руководитель и другие работники по запросу родителей).
Консультативный пункт создан для родителей и детей дошкольного возраста, не посещающих образовательные учреждения.
Консультативный пункт является одной из форм оказания помощи семье в воспитании и развитии детей дошкольного возраста. Целью создания и организации деятельности КПР является обеспечение единства и преемственности семейного и общественного воспитания; оказание психолого - педагогической помощи родителям в обеспечении эффективного отбора содержания, средств и способов психолого - педагогического взаимодействия с ребенком, поддержка всестороннего развития личности детей, не посещающих дошкольные организации.
Задачи консультативного пункта: 
1.оказание психолого-педагогической консультации помощи родителям детей, не посещающих детский сад по различным вопросам воспитания и развития. 
2. обеспечение взаимодействия между детским садом и семьей;
3.оказание содействия в социализации детей дошкольного возраста, не посещающих детский сад;
Организация деятельности консультативного пункта для родителей
1 .Консультативный пункт построен на основе интеграции деятельности заведующего, методиста , психолога, логопеда,  дефектолога. медицинского работника и других специалистов в рамках Государственного общеобразовательного стандарта дошкольного воспитания и обучения Республики Казахстан.
Консультирование родителей проводится согласно годовому плану методистом, заведующей и другими специалистами в различных формах: групповых, подгрупповых, индивидуальных.
Консультации проводятся по социально-педагогическому, психолого-педагогическому и медико-оздоровительному направлениям. Консультативный пункт осуществляет консультативную помощь родителям по следующим вопросам:
1.социализация детей дошкольного возраста, не посещающих ДОУ; 
2. возрастные, психофизиологические особенности детей; готовность к обучению в школе; организация игровой деятельности.
3.Изучает запросы родителей воспитывающих детей на дому.

Каждый специалист консультирует родителя по интересующим его вопросам. Даёт рекомендации по работе с детьми в своём направлении. 
Также между специалистами ведется совместная работа. Где они делятся опытом своей работы друг с другом. Обсуждают актуальные проблемы. Ищут пути решения. Разрабатывают рекомендации.
Только совместная работа специалистов,  будит эфективной.  Ребёнка нужно развивать всесторонне. Тогда вырастит гармоничная личность. 

